



# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается 7 января 1922 года

№ 120 (18850).

ПЯТНИЦА,

23

МАЯ

1986 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Высокие награды Родины. 1 стр.
- На весеннем поле. 2 стр.
- Письма читателей в газету. 3 стр.
- Мирская слава польских горных комплексов. 4 стр.
- Конкурс «Авто-86».

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

В ЦК КПСС 21 мая состоялось совещание по вопросу дальнейшего развития отраслей машиностроения, повышения технического уровня и качества выпускаемой продукции.

В работе совещания приняли участие и выступили товарищи Рыжков Н. И., Зайков Л. Н., Талызин Н. В., заместители Председателя Совета Министров СССР Антонов А. К., Силаев И. С., Маслюков Ю. Д., Марчук Г. И., министры СССР, председатели государственных комитетов, ответственные работники ЦК КПСС.

С большой речью на со-

вещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На совещании отмечалось, что после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС в стране развернулась активная работа по реализации общегосударственной программы развития машиностроения на двенадцатилетку и до 2000 года.

Машиностроительные отрасли вышли на режим устойчивой работы. При этом наибольший успех достигается там, где изменилось отношение к делу, где трудовые коллективы активно

включились в поиск нового, инициативно и ответственно решают задачи конструирования, производства и освоения передовой техники и технологий.

Особое внимание обращалось на обеспечение машиностроительных отраслей высококачественными материалами и изделиями, более быстрое наращивание собственного станкостроения, а также приоритетное развитие приборостроения, электротехники и электроники. В каждом институте в каждом конструкторском бюро необходимо иметь систему объективных оценок технического уровня с уче-

том динамики научно-технической революции. Следует обратить особое внимание на ускоренное внедрение отечественных изобретений, улучшить всю систему научно-технической информации.

Подчеркивалось, что руководители машиностроительных министерств, объединений и предприятий, ученые и специалисты в короткие сроки должны решить принципиально важную задачу — вывести отечественное машиностроение на передовые позиции в мире.

(ТАСС).



Братья Шамиль и Ромазан Тухатулины работают на шахте «Первмасская». Горняки бригады, в которой они трудятся, считают их настоящими шахтерами. Недавно Ромазану доверили звено в одной из лучших бригад, возглавляемой В. И. Циммерманом, д. Березовский. Фото Ю. Сергеева.

Репортаж в номер

## ГОТОВО ПОЛЕ!

ВЧЕРА ХЛЕБОРОБЫ КОЛХОЗА «ВПЕРЕД» ЗАКОНЧИЛИ СЕВ НА ПОСЛЕДНЕМ ИЗ 2700 ГЕКТАРОВ ЗЕРНОВЫХ

ШУСТОВА не было слишком долго. До края массива чуть больше двух километров. Должен вернуться, но даже звука не доносилось из-за увала.

— Не может быть у него полонки, — уверенно говорит председатель колхоза М. П. Сметанников. — Скорее всего, заправляя сцен сеялок семенами. Вместе с нами ждала девушка из столовой. Вот уже неделю Шустов и его коллеги возят обеды и ужины на поле. Потому что сегодня нет ни одного часа для перерыва.

«Кировец» вырост из-за горько-какого-то прасту. Дошел до края, развернулся и встал. Жаром дохнуло от мотора. Первым на землю прыгнул Игорь Сергеевич Шустов. Видно, что лопат. Это его 36-я по счету посевная.

— Не было никаких трудностей нынче, — говорит он, — нормально подготовились, да и земля на наших горках быстро прогрелась. Зяби осенью подняли достаточно. И «команда» подобралась, работающая. На сцене, все запакван-

ные в плотную одежду. Работают трое помощников, молодые Юрий Лоза и Ирина Соколова, а вот третью. — В бригадах, телогрейке, противопыльных очках-фарах Анна Тихоновна Якуненко выглядит лет на тридцать, моложе своих 70. На нее посмотрит — нет, не судьба играть человеком, совсем наоборот. Выростила девятых детей и к 50 годам оказалась вроде не у дел. Освободившись от до машинных забот, пошла в правление за работой. Начальник ее сельником, и вот с тех пор она каждую весну в поле.

— Что, Тихоновна, с урожаем будем или как? — спрашивает председатель.

— Не говори, Михаил Павлович, душа болит о хлевике. Главное сделали — отсыделись.

Между двух огней оказались нынче полевые кол-

хоза. Раньше посеешь — сорняки поле завалят, позже — не пришлось бы в снег убирать. Невозмо, что дождило телом, вылез овсюг, два дня проросли поле и запустили сеялки. Восемь дней понадобилось, чтобы уложить в землю зерновые.

Раньше сеять, позже — в чонечном счете это дело специалистов и председателей. По крайней мере в последние годы колхоз меньше 20 центнеров зерна с гектара не брал.

— Пусть погода к тебе пристраивается, а не ты к погоде, — так сказал об этом бригадир В. И. Медведь.

Он считает, что засеяли в самые лучшие сроки. Сметанников в разговоре часто ссылается на авторитет партийного съезда, делегата от которого он был.

— От человека все, от его сознательности и чести,

## ГОСТИ ИЗ ШОТЛАНДИИ

В Кузбассе находится делегация общества «Шотландия — СССР». Член делегации — председатель профсоюзного комитета общества Джордж Хамилтон и его супруга Катрин Хамилтон встретились с председателем и секретарями облсовета. В. Е. Сулюков рассказал гостям об экономике и культурной жизни Кузбасса, о том, как решаются социальные проблемы, какое влияние на все сферы нашей жизни оказали решения XXVII съезда КПСС.

Джордж Хамилтон в двадцатый раз приезжает в Советский Союз, в Сибирь впервые. «В условиях разразившейся в Англии антисоветской кампании в связи с аварией на атомной станции в Чернобыле то, что я нахожусь в Сибири, у друзей, — для меня победа, — сказал он на встрече.

Хамилтон один из организаторов создания в Шотландии общества дружбы с Советским Союзом, активный участник движения за мир.

Джордж Хамилтон выразил пожелание установить прямые связи с Комитетом защиты мира в нашей области.

Члены делегации совершили экскурсию по областному центру, возложили цветы к памятникам В. И. Ленина, Кузбассцам, погибшим в годы войны, побывали в Кемеровском Доме актера, познакомились с медицинским обслуживанием трудящихся в 1-й областной больнице, побывали в санатории-профилактории «Сосновый бор».

Последние зерновые сеялки уведены с полей совхозов «Ильинский» и «Кузнецкий». В остальных хозяйствах района сев идет полным ходом.

Н. КУЗНЕЦОВ, спец. корр. «Кузбасс», Новокузнецкий район.

## ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего плана и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 апреля 1986 года наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства цветной металлургии СССР по Кемеровской области:

- ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**  
Назарова Владимира Ивановича — бригадира электротехнического Новокузнецкого алюминиевого завода.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ**  
Кислова Александра Ивановича — бригадира электротехнического Новокузнецкого алюминиевого завода.  
Обухова Семена Ивановича — начальника участка Беловского цинкового завода.
- ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**  
Леских Геннадия Петровича — директора Алтайского горно-обогатительного предприятия «Запсибзолото».  
Янков Александр Александрович — слесаря Новокузнецкого управления треста «Строймонтаж».
- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**  
Бычкова Николай Васильевича — драгера объединения «Запсибзолото».  
Васильева Александра Михайловича — бригадира проходчиков объединения «Запсибзолото».  
Знаменева Валерия Ивановича — машиниста скреперной лебедки Салаирского горно-обогатительного комбината.
- Золотова Ивана Ильича — бригадира слесарей Новокузнецкого управления треста «Строймонтаж».  
Кожухов Борис Александрович — начальник рудника Салаирского горно-обогатительного комбината.  
Павлова Василия Ивановича — мастера Новокузнецкого алюминиевого завода.
- Фомичева Александра Ермолаевна — водителя автомобиля Кин-Шальтйского рудника Ачинского глиноземного комбината.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ**  
Бирюкова Виктора Михайловича — бригадира электротехнического Новокузнецкого алюминиевого завода.  
Малютину Людмилу Ивановну — флотатора Салаирского горно-обогатительного комбината.  
Темникова Владимира Алексеевича — обжигальщика Беловского цинкового завода.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**  
Андрееву Валентину Павловичу — электромонтеру Новокузнецкого алюминиевого завода.  
Белоусова Владимира Михайловича — драгера объединения «Запсибзолото».  
Белыева Анатолия Александровича — проходчика объединения «Запсибзолото».
- Иванову Галентину Федоровну — старшего продавца оresa Кин-Шальтйского рудника Ачинского глиноземного комбината.  
Иконникова Тимофея Николаевича — мастера Новокузнецкого управления треста «Строймонтаж».  
Колмогорова Егора Ивановича — водителя автомобиля Тисульского авто-транспортного предприятия.  
Корнейчук Надежду Григорьевну — мастера объединения «Запсибзолото».  
Лазовского Виктора Ивановича — мастера Беловского цинкового завода.  
Окунева Михаила Васильевича — драгера объединения «Запсибзолото».  
Орлова Владимира Кирилловича — машиниста бульдозера объединения «Запсибзолото».  
Осадчего Виктора Михайловича — бригадира проходчиков Салаирского горно-обогатительного комбината.  
Соболеву Людмилу Андреевну — машиниста котлов Беловского цинкового завода.  
Субботина Владимира Федоровича — бригадира машинистов экскаватора объединения «Запсибзолото».  
Чернышова Анатолия Александровича — электротехника Новокузнецкого алюминиевого завода.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕТЬ»**  
Афанасьеву Марию Андреевну — слесаря объединения «Запсибзолото».  
Герасименко Николая Григорьевича — старшего геолога объединения «Запсибзолото».  
Клюева Александра Ивановича — электрослесаря Кин-Шальтйского рудника Ачинского глиноземного комбината.  
Кротову Раяну Павловну — замещенная объединения «Запсибзолото».  
Курганова Юрия Даниловича — бригадира слесарей Беловского цинкового завода.  
Кученко Анатолия Петровича — плавильщика Беловского цинкового завода.  
Радкевича Валерия Ивановича — мастера Салаирского горно-обогатительного комбината.  
Радутинского Виктора Александровича — водителя автомобиля Салаирского горно-обогатительного комбината.  
Саткова Леонида Анатольевича — токаря Новокузнецкого алюминиевого завода.  
Саттарова Александра Файзрахмановича — бригадира слесарей Новокузнецкого алюминиевого завода.

## ПРОСТОР ДЛЯ УСКОРЕНИЯ

Ордена Трудового Красного Знамени разрез имени 50-летия Октября — одно из самых мощных угледобывающих предприятий области. Не могут не впечатлять темпы развития разреза в последние годы. Только в одиннадцатой пятилетке годовой объем добычи угля (в том числе и конъюнктурного) увеличился более чем на два миллиона тонн.

Не приостанавливается этот рост и сегодня, в пятилетку двенадцатой. Социалистическими обязательствами коллектива на 1986 год, которые наша газета обнародовала в январе, было намечено добыть уже шесть миллионов 730 тысяч тонн угля, из которых 30 тысяч тонн — сверх плана. Но итоги работы в первой трети года оказались так успешны, что открытцы пересмотрели свои задачи.

Об этих итогах, о том, как трудятся горняки в стартовом году новой пятилетки, сегодня рассказывает секретарь парткома разреза В. В. Кучеренко.

Начало нынешнего года было обильным на знаменательные и памятные события как в жизни всего советского народа, так и нашего коллектива. В первую очередь, безусловно, следует назвать исторический XXVII съезд КПСС. Мы гордим, что в его работе принимал участие директор нашего разреза Н. Ф. Григорьев. Это большая честь для всего коллектива. Но это же обстоятельство налагает на нас повышенную ответственность за выполнение тех задач, которые перед нами поставлены.

На встречах с трудящимися разреза, жителями нашего поселка и города Николай Федорович доходчиво передавал слушателям неизгладимые впечатления о работе съезда, рассказывал, с какой откровенностью и большей принципиальностью стремится партия к работе по-новому и призывает к этому всех коммунистов, всех трудящихся. Итоги съезда, его решения стали направляющей силой для нашего коллектива.

Уже в первые дни и недели года-во время предсъездовской вахты — сотни горняков, десятки бригад, целые участки показали примеры истинно

двадцать лет назад Николай Александрович Путинцев, ветеран войны и труда. Он и ныне, выйдя уже на заслуженный отдых, продолжает работать в родном коллективе. Золотой Звездой Героя Социалистического Труда был отмечен выдающийся вклад в развитие добычи угля открытым способом Ивана Федоровича Литвина, который до самых своих последних дней не оставлял поста директора разреза.

Прожидит время, новое поколение горняков продолжит славы предшественников. Так же, как и пять, и десять, и более лет назад, ежедневно выполняются напряженные и постоянно растущие планы добычи угля, подготовки его запасов к выемке. Все более мощная отечественная и зарубежная техника приходит в забой разреза. Меняются типы экскаваторов, автомобилей, буровых станков, их осваивают молодые рабочие, пришедшие на смену ветеранам. Но не меняется, а, наоборот, все более крепнет и развивается в коллективе движение за коммунистическое отношение к труду.

С января по апрель коллектив разреза добыл сверх плана 110 тысяч тонн угля, на миллион кубических метров перевыполнил план вскрышных работ. Если сравнить нынешние итоги с прошлогодними того же периода, то результаты будут еще более высокие: угля добыто на 213 тысячи тонн больше, вскрыши переработано больше на три миллиона 350 тысяч кубометров. Задача по производительности труда за четыре месяца перевыполнена на 6,6 процента, получено прибыли на 6,4 процента сверх плана. Себестоимость одной тонны угля снижена на 16,4 копейки вместо 4,4 копейки, предусмотренных годо-

выми обязательствами. Перевыполнены и другие технико-экономические показатели: достигнута сверхплановая реализация продукции, улучшено качество угля, сэкономлено без малого полмиллиона киловатт-часов электроэнергии, а также различных материалов и запасных частей на 120 тысяч рублей.

Такая успешная работа позволила коллективу пересмотреть свои социалистические обязательства. В дни празднования 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина был определен новый рубеж сверхплановой годовой добычи — 120 тысяч тонн. Уверены, что и он будет перекрывать.

Можно называть десятки и десятки имен лучших наших работников. И, придет время, о них будет сказано. Но нельзя, однако, за общей благополучной картиной не видеть недостатков.

Нам есть над чем работать. Вот, скажем, такой факт: до 25 процентов рабочего времени уходит на незапланированные простои. Только одна эта цифра говорит о немалых резервах производства. Большой эффект в этой связи может принести бригадный подряд, организация укрепленных комплексных коллективов на уровне участка-автоколонны. Именно так организован сейчас труд на участке № 12, где за тремя экскаваторами закреплено восемь бульдозеров Бачатского автобуса. Два месяца работы комплекса принесли отличные результаты: сегодня двенадцатый участок имеет самое большое перевыполнение по вскрыши.

Но есть еще коллективы, где план не выполняется, — это участки № 2 и 3. Было отставание и на участке № 12: за четыре месяца здесь не добыли к плану 16

тысяч тонн угля. Однако в мае положение выправилось, и к концу месяца долг будет погашен. Экскаваторные бригады лауреата премии имени Алексея Стаханова В. Л. Григорьева, а также В. А. Бузмакова и А. И. Пронина с этого участка вместе с водителями большегрузов работают высокопроизводительно.

В заключение немного остановимся на выполнении годовой программы социального-бытового и культурного развития нашего поселка. В социалистических обязательствах коллектива об этом тоже сказано. Конечно, основные работы придется на летний сезон. Но кое-что начато уже сейчас. Так, продолжается возведение спортивного комплекса, в который будет входить и плавательный бассейн. Забиваются сваи под еще один детский сад на 160 мест, его мы тоже будем строить хозспособом. Оживает теплица площадью в две тысячи квадратных метров, ведется подготовка к дальнейшему увеличению поголовья свиней.

Трудящиеся разреза поддерживают инициативу автолюбителей ВАЗа и отработают каждый из объектов соцкультбыта по пять дней. Уже разработан график выхода горняков на строительство бассейна, и первые участки начали посылать туда своих людей.

Словом, работа только началась, и началась по всем направлениям. Мы прекрасно понимаем, что за нас наши планы никто не выполнит, а потому и вперед намерены трудиться напряженно, качественно, результативно.

В. КУЧЕРЕНКО, секретарь парткома разреза имени 50-летия Октября, пос. Бачатский.

## Сообщение ТАСС

### В ПОЛЕТЕ КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ ТМ»

21 мая 1986 года в 12 часов 22 минуты московского времени в Советском Союзе произведен запуск усовершенствованного корабля «Союз ТМ» в беспилотном варианте. Целью запуска является комплексная экспериментальная отработка корабля в автономном полете и совместно с орбитальной станцией «Мир».

Корабль новой серии предназначен для доставки экипажей на многочисленные пилотируемые комплексы модульного типа. Корабль «Союз ТМ» создан на базе пилотируемого корабля «Союз Т», на нем установлены новые системы, в том числе системы и стеновые, радиосвязи, аварийного спасения, а также новые комбинированная двигательная установка и парашютная система.

Корабль выведен на орбиту с параметрами: — максимальное удаление от поверхности Земли — 240 километров; — минимальное удаление от поверхности Земли — 200 километров; — период обращения — 88,6 минуты; — масса — 31,6 тонны.

По данным телеметрической информации, бортовые системы корабля работают нормально.



За технический прогресс

ЧТО ЖЕ ИЗМЕНИЛОСЬ?

Наш корреспондент беседует с главным химиком по научно-технической проблеме фенoplastов, заведующим отделом НИИ химической промышленности научно-производственного объединения «Карболит» В. Н. КУМСКОВЫМ

Виктор Николаевич, год назад такой должности в НИИ, главным в вашей подотрасли не было. Почему это произошло?

Обеспечение усовершенствования производства пластмассовыми и другими полимерными материалами...

Нужен качественно иной подход, а это требует иного уровня автоматизации... Нам надо по примеру других головных институтов создавать целый отдел...

Отразилось изменение в отношении к этим старым материалам? В Минхимпроме существует институт главных химиков, за которыми закреплены наиболее важные проблемы отрасли...

Основные направления развития химической промышленности СССР на 1986-1990 годы и на период до 2000 года.

Почему? Ведь это завод института? Опытный завод сейчас на восемьдесят процентов занят мелкосерийной продукцией...

Предприятия не хотят подстраиваться под ее технологию, а «Союзхимпласт» не провалил принципиальности в защите интересов науки...

Институт занимался разработкой новых материалов по заявкам потребителей, новых технологических процессов и нового аппаратного оформления...

Другое предложение «Союзхимпласт» не принял вовсе. Фрикционные материалы для обкладок шатунных машин сейчас закупают за границей...

Почему вы подчеркиваете это? Потому что НИИХП разработкой оборудования занимается давно, но Минхимпласт для нас никогда ничего не делал...

Почему же не является внедренческие отношения института и завода в таком научно-производственном союзе? В научно-производственном объединении, как правило, головная обзавана...

Такой же вопрос у нас сейчас с гранулятором: есть перспективные идеи — надо найти квалифицированного исполнителя оборудования...

Что вы, ученые, должны сделать в новой пятнадцатой? Мы должны подготовить техническое решение, если для выпуска на абразивных связующих, маасовых — пресс-порошков...

Новинки — на прилавок. Только что из Москвы на конгрессной фабрику пришло подтверждение, что четыре изделия присвоены индекс «А»...

Хороший темп задач коллектив фабрики с самого начала года. За четыре месяца выполнены все обязательства по товарной продукции, реализации, производственным...



НА СНИМКЕ: сварщик Виталий Мирошниченко, которому доверяют выполнение сложной и ответственной работы.

Хороших результатов в работе добилась бригада монтажников Владимира Троицкого из Кемеровского монтажного управления № 2 треста «Сибметаллургомонтаж»...

Читатель рассказывает о халтурщиках и мастерах

В сентябре прошлого года я сдал часы в мастерскую при универсаме «Дружба» в ремонт. И с тех пор начался мой мучения...

Вот я решил узнать, а можно ли мои часы вообще отремонтировать? Пришел к начальнику цеха цеха объединения «Кузбассрембыттехника»...

Спор о пункте пятнадцатом

Медленно, ох, медленно перестраивается товарищи, — не раз укорял идеологических работников объединения «Химпром» секретарь парткома В. И. Григорьев...

Начнем с себя, то есть с вас, — объявил он в конце января сотрудникам заводского радио и многотиражной газеты «За азот»...

Сегодня у завода и института в объединении разницы цели и даже разницы банковские счета. Скажем, в отношении ЛПФ-10 повышенный оплатой на новом этапе «нашим» предприятиям изменилось...

Итерьерю проведла М. ЛОВАНОВА. Хороший темп задач коллектив фабрики с самого начала года. За четыре месяца выполнены все обязательства по товарной продукции...

Из почты редакции

За порогом квартиры

В нашем доме долгое время не было техники, пошел я в ЖЭУ-12 горжилуправления выяснить, в чем дело? И услышал: «Никто ваш дом обслуживать не хочет, жильцы такую грязь в подъезде разводят, что за две смены не уберешь»...

В нашем дворе, да и в соседних каждое лето устанавливают лавочки, хватают их от силы месяца на полтора, потом толстый металлический остов торчит. Никаких денег у домовладельцев-предприятий не хватит, чтобы в полном объеме каждый месяц восстанавливать порученное...

Написать в газету я решил потому, что не дает покоя мысль: почему мы, жильцы, так относимся к своему дому? Конечно, он не личный, но разве государственная собственность для нас, советских людей, чужая? Ведь деньги, которые...

На контроле — письма читателей

В. Резник писал: «В сентябре 1984 года сделала заказ в ремонтно-строительном управлении № 1. Ссылаясь на то, что нет необходимых материалов, ремонт крыши выполнен не полностью...»

Главный инженер треста «Кузбассрембыттехника» В. Уфимцев сообщил: факты нарушения правил оформления заказа начальнику РСУ-1 А. Маслову строго указано. В настоящее время ремонт крыши дома тов. Рез-

П. Гайдамакин жаловался на низкое качество ремонта стиральной машины. Директор объединения «Кузбассрембыттехника» В. Машков ответил: жалоба обоснована. Письмо опубликовано в коллективе цеха...

На «Химпроме» же с самого начала, если вспомнить, конфликт всплеснул вовсе не вокруг дисциплины, а вокруг взаимных амбиций и увлеченных амбиций. И если в таком конфликте одной из воюющих сторон стал профессиональный партийный руководитель, то это попросту означает его неумения работать с людьми...

Позвонил Д. И. Синюковой, секретарю Заводского райкома КПСС. Как она оценивает конфликт на «Химпроме»? С Владимиром Ивановым, да с другими секретарями райкомов тоже в райкоме не раз беседовали, разъясняли недопустимость мелочливой опеки журналистов. Но и от газетчиков мы хотели бы больше дисциплины. Ведь они у нас люди очень нужные, входят в самые разные комиссии. Понадобится срочно тот или иной многотиражник — и подчас не можем найти никто не знает, где он? Депрессирование? Это шаг Григорьева или не его шаг? Иной раз он в запарничности ведет себя не как серьезный партийный руководитель...

К словам Дины Ивановны остается добавить вот что: Сотрудники многотиражных газет не входят в штат партийных комитетов предприятий. Тем не менее вопрос об их премирровании или депрессировании решает секретарь райкома. Утверждается это решение на бюро райкома (или горкома) партии. Такой порядок вполне позволяет журнальному органу независимых отчетов о каждом шаге и тем самым лишь осложняет ли работу? Думается, что при нормальных, взаимовыгодных отношениях никакого...

Отчего же появились уродливые наросты на здоровой ветви? Зачем секретарю райкома было из ничего раздувать вопрос о дисциплине, игнорировать объективные особенности творческого труда журналистов, требовать от них унизительных отчетов о каждом шаге и тем самым лишь осложняет ли работу? Думается, что при нормальных, взаимовыгодных отношениях никакого...





СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Симпозиум в Миддлборо

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). В американском городе Миддлборо (штат Вермонт) начал работу трехдневный симпозиум «Воспитание литературы и искусства».

Рубоводитель организации «Обмен детским искусством» Патриция Уиллинг в беседе с корресп. ТАСС отметила: «Главная задача деятелей литературы и искусства, которые так или иначе связаны с воспитанием подрастающего поколения, состоит в том, чтобы наши дети росли без всякой предвзятости в отношении своих сверстников в других странах».

О чем пишут газеты мира

Большой интерес зарубежной прессы вызвала состоявшаяся в Кремле встреча генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с председателем правительства Испании, генеральным секретарем Испанской социалистической рабочей партии Ф. Гонсалесом.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

БУДАПЕШТ. В Будапеште открылась традиционная Международная ярмарка. В ней участвует свыше 2000 фирм и внешнеторговых предприятий из 30 стран Западного Берлина.

У наших друзей Польские комплексы расширяют фронт

Сразу же после войны в Польше были предприняты огромные усилия в целях восстановления и развития угольной промышленности.

СЭВ а/о «Юкопекс». В начале восьмидесятых годов мы смогли предложить зарубежным покупателям комплексы для работ в высоких лавах (выше четырех метров).

Как считают СССР и Испания, отмечает софийская «Работническо дело», в главном вопросе — о прекращении гонимости вооружений и ликвидации угрозы ядерной войны — решающим является понимание того, к какой опасной грани подошел мир и что это требует безотлагательных коллективных усилий по укреплению принципов мирного сосуществования.

Газеты публикуют также сообщения о беседе члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко с высоким испанским гостем о завершении советско-испанских переговоров.

Монгольская «Унэн» в статье, посвященной решению XXVII съезда КПСС, подчеркивает, что выдвинутые съездом задачи отвечают жизненным интересам советского народа, высшего идеала социализма и коммунизма, мира и прогресса.

Основная тема чехословацких газет — подготовка страны к выборам в центральные и местные органы власти. Орган ЦК КПЧ «Руде право» в редакционной статье «Сила народа — единство» указывает, что задачей всех партийных и государственных органов накануне выборов является еще большее укрепление единства коммунистов и беспартийных, всех партий и организаций Национального фронта, всех народов и национальностей страны.

Зарубежные средства массовой информации гневно осуждают бандитское нашествие расистского режима ЮАР на соседние африканские страны. Они обращают внимание на заявление Советского правительства, подчеркивая, что СССР, верный своей политике, направленной на поддержку всеобщего мира и безопасности народов, решительно требует немедленного прекращения преступной политики террора и насилия, проводимой властями ЮАР.

Налеты вооруженных сил ЮАР на соседние африканские страны, пишет индийская «Патриот», совершены по примеру, который дали американские покровители южноафриканских расистов. Эти налеты — свидетельство грубого нарушения норм международного права. Они, как и налеты авиации США на суверенную Ливию, являются проявлением политики государственного терроризма.

Газеты указывают на лицемерную позицию Вашингтона и Лондона в отношении нового преступления режима Претории. Английская «Таймс», в частности, отмечает, что ни правительство Тэтчер, ни администрация Рейгана не собираются признать в отношении ЮАР каких-либо экономических санкций.

По странам и континентам



БРАЗИЛИЯ — государство в Южной Америке, расположенное в восточной и центральной части материка. Центр и largest город занимает Бразильское плоскогорье, на северо-западной окраине изрезанной, покрытой влажными тропическими лесами. Свыше 95 процентов населения страны, превысившего 123 миллиона человек (1983 г.), составляют бразильцы. В городах живет 61 процент населения. В глубинных областях сохранялись индейцы, особенно много их в джунглях Амазонии.

НА СНИМКЕ: Сан-Паулу — экономический центр Бразилии. Фотохроника ТАСС.

TV 23, пятница. I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 9.15 Мультфильм. 10.30-10.45 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Союз науки и труда».

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

26 ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 Физика — детям. «Внимания, ребята!».

16.40 «Подмосковье. Агропром в действии». 17.10 «Композиторы — детям». Произведения народного артиста СССР Р. Пауэла.

22.55 Футбольное обозрение. 23.50 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика.

11.10 «В мире науки и техники». 12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».

12.55 История. «Образование СССР». 13.25 «Твой денюшечный библиотечка».

15.00 «Молодежная орбита». 18.00 «Воспоминания».

18.30 «В мире науки и техники». 19.00 «Кубасс. День за днем».

27 ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.15 «Спортивная неделя». 9.45 «Птичье молоко».

18.05 «Время». 18.45 «Птичье молоко». 19.00 «Наши сады».

8.35 «Время». 9.35 Природеведение. 2-й класс. «Я иду по лесу».

11.10 «В мире науки и техники». 12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».

12.55 История. «Образование СССР». 13.25 «Твой денюшечный библиотечка».

15.00 «Молодежная орбита». 18.00 «Воспоминания».

18.30 «В мире науки и техники». 19.00 «Кубасс. День за днем».

28 СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.45 «Спортивная неделя». 9.45 «Птичье молоко».

17.15 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.45 «Время».

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Время».

11.10 «В мире науки и техники». 12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».

12.55 История. «Образование СССР». 13.25 «Твой денюшечный библиотечка».

15.00 «Молодежная орбита». 18.00 «Воспоминания».

18.30 «В мире науки и техники». 19.00 «Кубасс. День за днем».

29 ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.45 «Спортивная неделя». 9.45 «Птичье молоко».

17.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.45 «Время».

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Время».

11.10 «В мире науки и техники». 12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».

12.55 История. «Образование СССР». 13.25 «Твой денюшечный библиотечка».

15.00 «Молодежная орбита». 18.00 «Воспоминания».

18.30 «В мире науки и техники». 19.00 «Кубасс. День за днем».

30 ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.45 «Спортивная неделя». 9.45 «Птичье молоко».

16.45 «Подмосковье. Агропром в действии». 17.10 «Композиторы — детям».

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Время».

11.10 «В мире науки и техники». 12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».

12.55 История. «Образование СССР». 13.25 «Твой денюшечный библиотечка».

15.00 «Молодежная орбита». 18.00 «Воспоминания».

18.30 «В мире науки и техники». 19.00 «Кубасс. День за днем».

31 СУББОТА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.45 «Спортивная неделя». 9.45 «Птичье молоко».

12.00 «Время». 12.20 «Спортивная неделя».

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Время».

11.10 «В мире науки и техники». 12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».

12.55 История. «Образование СССР». 13.25 «Твой денюшечный библиотечка».

15.00 «Молодежная орбита». 18.00 «Воспоминания».

18.30 «В мире науки и техники». 19.00 «Кубасс. День за днем».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.45 «Спортивная неделя». 9.45 «Птичье молоко».

15.35 Встречи на советской земле. 15.50 По просьбам зрителей.

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Время».

11.10 «В мире науки и техники». 12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».

12.55 История. «Образование СССР». 13.25 «Твой денюшечный библиотечка».

15.00 «Молодежная орбита». 18.00 «Воспоминания».

18.30 «В мире науки и техники». 19.00 «Кубасс. День за днем».

ТЕАТР

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА (10, 11-50, 13-40, 16-20, 18-10, 20, 21-40).

15.35 Встречи на советской земле. 15.50 По просьбам зрителей. «У них есть Година».

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Время».

11.10 «В мире науки и техники». 12.10 М. Шолохов. «Судьба человека».

12.55 История. «Образование СССР». 13.25 «Твой денюшечный библиотечка».

15.00 «Молодежная орбита». 18.00 «Воспоминания».

18.30 «В мире науки и техники». 19.00 «Кубасс. День за днем».

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛСОВПРОФ. ПЕРЕДАЕТ трудящимся Кузбасса туристические поездки за границу на отдых. Таблица с колонками: страна, дата выезда, кол-во дней, стоимость обслуживания за рубежом.





### Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества НА СЦЕНЕ — ТОЛЬКО ЮНЫЕ



С симфоническим оркестром Кузбасса выступает хор Кемеровской музыкальной школы №1. «В концерте принимают участие юные исполнители — ученики первой музыкальной школы — эти фразы для поклонников музыки стали уже привычными. Педагогов и учащихся первой детской музыкальной школы связывает давняя творческая дружба. В концертах по программе «Филармония школьников» их часто можно увидеть на сцене рядом с профессиональными исполнителями и юными музыкантами из ДМШ №1. Не только в областном центре, но и в других городах и поселках Кузбасса с успехом выступали перед своими ровесниками кемеровские школьники.

А на днях сцене Большого концертного зала областной филармонии полностью была отдана им. В день закрытия сезона «Филармония школьников» здесь состоялся большой отчетный концерт коллективов и солистов музыкальной школы.

Зрительный зал переполнен. Сюда пришли на свидание с музыкой учащиеся школ города, педагоги и, конечно, родители юных музыкантов. Явно на удивление исполнители, радушно принимали слушателей каждого номера. Хор, оркестр русских народных инструментов, ансамбли скрипачей и другие музыкальные коллективы школы включили в свой репертуар произведения русских и советских композиторов, записанные музыкальными классиками.

Л. ИЛЬИН

НА СНИМКАХ: выступают ансамбль скрипачей; поет хор школы; юная слушательница. Фото В. Грызыхина.

## НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Не все благополучно в рабочих общежитиях Кузбасса. Это показала проверка, проведенная рейдовыми бригадами обкома КПСС и обкомпрофа сразу в нескольких городах области. Сегодня своими впечатлениями делится участвовавшие в рейде журналисты газеты «Кузбасс».

### Воспитание без воспитателей

Кузнецкий район Новокузнецка не назывешь молодежницей. Однако и здесь есть общежития, где средний возраст обитателей не достигает тридцати лет. Одно из них, принадлежащее заводу «Сантехлит», расположено в створе от других — у подножия Крестовой горы. Стоило участникам рейда побывать в нескольких комнатах, как сразу стало ясно, что здесь не очень заботятся о жильцах. Мебель старая, да ее и не хватает. Единственный общежитский телевизор давно сломан. Был свой радиоузел, но ныне он не действует. В спортивной комнате можно поиграть лишь в настольный теннис — ее габариты не рассчитаны на больше. Неудивительно, что и группа здоровья распалась, не дожив до весны.

А роль пассивных потребителей? Во многом подобную пассивность можно объяснить тем, что в четырех из пяти названных общежитий нет воспитателей. Причем не мифы, не два, а голыми! Не помогают воспитательской работе и сложности, возникающие из-за того, что, с молчаливого согласия профкомов, общежития давно стали наполовину семейными. Исключение лишь общежитие алюминщиков.

А. АНТОНОВ, г. Новокузнецк.

### А опыт рядом

Здание общежития шахты «Октябрьская» не назывешь современным. Однако, переступив порог, сразу замечаешь: люди здесь, от времени не отстали, живут интересно и содержательно. Со вкусом оборудованы красный уголок, читальный зал, спортивная комната, действует передвижная библиотека. Благодаря усилиям комманданта М. И. Окуевой и актива жильцов условия эти используются эффективно. Многим пришлось по душе тематические обзоры литературы, беседы и встречи, творческие конкурсы. Словом, удалось добиться участия самих жильцов в организации своего досуга.

Столь же направленная, живая работа с людьми ведется в общежитии шахты «Полюсесевская». Но вот наглядную агитацию здесь совершенно упустили из вида: фойе и холлы практически не оформлены.

Со сожалением, в остальных семи рабочих общежитиях Октябрьского района, где по бывали участники рейда, не было удовлетворительной материальной базы для мероприятий, ни интересных занятий. Досуг трудящихся пущен на самотек. О чем вообще можно вести речь, если, к примеру, коммандант общежития ЛШСВ-2 треста «Ленинскшахтострой» Н. А. Пирогова не смогла сообщить даже, сколько в общежитии живет человек, сколько из них семейных.

Мало утешительного и в Колчугинском районе. В полевых обследованных общежитиях нет даже броских указателей на зданиях — сразу и не догадаться, рабочие какого предприятия тут обитают. Мелочь, казались бы. Но за ней выстраиваются в ряд более крупные просчеты, в том числе в воспитательной работе. Она в большинстве случаев не отвечает современным требованиям.

А ведь за опытом далеко ездить не надо. Например, в общежитии шахты имени Ярославского нет официально должности воспитателя, но фактически застрельщиком всех добрых дел стала журналистка Л. В. Шевченко. Ее ситуационно зарожены все жильцы: сами заботятся о состоянии здания, наглядной агитации. Своими силами оборудовали единственную на все рабочие общежития детскую площадку.

Сегодня одна из главных проблем в большинстве рабочих общежитий — кадровая. Редко кто из воспитателей проработал на своем месте больше года, не отпуская их профессиональную подготовку. В ходе рейда выяснилось также, что руководители предприятий, представляющие профкомов, комсомольские вожаки — редкие гости в рабочих общежитиях. Если и отвлекаются на встречу с жильцами, то эффективность таких посещений, как правило, низка, проблемы остаются нерешенными.

Д. ЛАРЬКОВИЧ, г. Ленинск-Кузнецкий.

### Организатор... с молотком

Слов нет, помещение для скоулбы в общежитии завода «Строммашина» оборудовано со вкусом и заботливо старанием. И свет, и цвет, и звук, и шикарные вентиляторы под потолок, и дорогие обои на стенах.

Воспитатель Ирина Николаевна Ленинина за сравнительно короткий срок сумела сплотить здесь молодых энтузиастов, которые помогают «сделать жизнь в общежитии интересной, содержательной».

А. ВЛАДИМИРОВ, г. Кемерово.

Для рассказа о проблемах рабочего общежития мы выбрали лишь три города, хотя материалы, полученные в ходе рейда, гораздо шире. Но и здесь вопросы, нуждающиеся в безотлагательном решении, отчетливо видны: слабость материальной базы для организации досуга, характерная для многих общежитий области; неумение эту базу эффективно использовать; недостаток внимания к общежитиям со стороны руководителей и идеологических работников предприятий; недостатки в подборе кадров. Проблемы эти не решить в один день, но браться за них пора всерьез.

## «БЛОКНОТ АГИТАТОРА» РАССКАЗЫВАЕТ

Отчетливый номер «Блокнота агитатора» в своих материалах рассказывает о том, как преводятся в жизнь решения ХХVII съезда КПСС. В номере опубликовано интервью с первым секретарем Кемеровского областного комитета КПСС делегатом XXVII съезда КПСС Э. П. За-

мяниной о партийной работе в партийной жизни 52-55-47. 52-66-22, пропаганда 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, промышленности и транспорта 52-39-34, 52-50-45, 52-44-23 сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и рабкооператоров 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстратора 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Мариинске 2-31-20 Новокузнецке 47-02-04 Осинниках 2-35-44, Ленинске-Кузнецком 2-68-97.

спорить». На вопросы читателей о том, как можно использовать документальные и научно-популярные фильмы в пропаганде, отвечает директор областной комиссии по пропаганде и редакции «Блокнота агитатора» В. И. Старченко. В журнале помещены материалы к Дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина и Дню химии.

Ф. ДЕМИН.

## Конкурс «АВТО-86»

КОММЕНТАРИИ К ЗАДАНИЯМ IV ТУРА. ПРАВИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ: 2, 1, 2, 1, 1, 2, 1.

С первым заданием успешно справились большинство участников. Водитель А. допустил нарушение правил, так как дорожный знак 3.7 «Движение с прицепом запрещено» не разрешает буксировку механических транспортных средств, в частности легковых автомобилей. Водитель Б. имеет право двигаться в показанном направлении, несмотря на то, что его автомобиль буксирует прицеп. Дело в том, что действие указанного знака не распространяется на легковые машины, осуществляющие буксирование прицепов.

Второе задание также не вызвало особых затруднений. Ситуация, показанная на рисунке, возникла в населенном пункте, обозначенном дорожным знаком 5.24. Таким образом, на данном участке дороги не действуют требования правил, устанавливающие порядок движения в населенных пунктах. Поэтому в данном случае требования п. 16.5 не действуют. В свою очередь водители обязаны руководствоваться правилами, изложенными в п. 11.2.

В ситуации, показанной на третьем рисунке, очерность проезда определяется требованиями п. 15.2, устанавливающего так называемое правило «помехи справа» на перекрестках равнозначных дорог для водителей безрельсовых транспортных средств. Знак 5.19.2 «Туник» не устанавливает приоритета в движении транспорта.

Ответы на четвертое задание показали, что многие водители могут оказаться в весьма затруднительном положении. Правильный ответ можно найти, обратившись к п. 10.2, в соответствии с которым водителю грузовика с полной массой свыше 3,5 т разрешается выезжать на крайнюю левую полосу только для поворота налево или разворота, если для движения в данном направлении имеется три полосы. Таким образом, водителю грузового автомобиля обязан объехать стоящую машину по правой полосе.

В пятом задании очерность проезда транспортных средств определяется требованиями пункта 14.2, согласно которому водителю автомобиля обязан уступить дорогу гравюму в случае, если сигналы светофора разрешаю движение однонаправленно. В показанной ситуации стрелка включена совместно с зеленым сигналом, поэтому очерность движения определяется указанным выше правилом.

Шестой вопрос оказался по силам абсолютному большинству участников. В светлое время суток водителю грузового автомобиля обязан включать ближний свет фар, если он осуществляет буксировку механического транспортного средства (п. 22.5). Принцип действия в соответствии со значением основных терминов, изложенных в п. 1.8, к числу механических транспортных средств не относится.

(ТАСС, 22 мая).

## Футбол. НЕПРЕДСКАЗУЕМЫЕ СЮЖЕТЫ

Новокузнецк. Стадион «Звездобец» превозмоще все ожидания: новокузнецкие не только умело контролировали передвижение маневренных форвардов «Звезд», но и организовали содержательную игру в атаке, держатером которой были С. Бельский и С. Зеленин.

Правда, реализовать свое игровое преимущество им удалось всего лишь один раз, когда в начале второго тайма защитник гостей был вынужден бить в штрафную площадку, оставшегося наедине с голкипером С. Зелениным. К тому же совсем недавно металлурги сыграли в Красноярске вынужденно в трех матчах всего лишь одно очко, и, видимо, новокузнецкие собрались обыграть красноярцев без особых усилий. К тому же совсем недавно металлурги сыграли в Красноярске вынужденно в трех матчах всего лишь одно очко, и, видимо, новокузнецкие собрались обыграть красноярцев без особых усилий.

Пожоже, что подобное настроение у футболистов «Металлурга» переросло в благодушье, в следующей встрече они принимали красноярский «Автобиллист», набравший в трех матчах всего лишь одно очко, и, видимо, новокузнецкие собрались обыграть красноярцев без особых усилий. К тому же совсем недавно металлурги сыграли в Красноярске вынужденно в трех матчах всего лишь одно очко, и, видимо, новокузнецкие собрались обыграть красноярцев без особых усилий.

А. РОЗОВ, г. Новокузнецк.

## Туристам на заметку. ТЕМ, КТО ЦЕНИТ КОМФОРТ

В последние годы в нашей стране делается много для совершенствования организованного туризма, намечается обширная программа и на будущее. Вводятся все новые и новые виды услуг. Так, например, агентство Госкоминтуризма СССР, которое ранее занималось исключительно приемом иностранных граждан в нашей стране, предлагает теперь всевозможные туры и маршруты для советского туриста.

Этот вид туризма для сторонников комфортабельных условий отдыха. Заведующий агентством Госкоминтуризма СССР в Кемерово А. А. Пятраков рассказал, что его организация сегодня предлагает от Кемерово все лучшие и наиболее популярные места отдыха. Это столицы союзных республик, города, входящие в знаменитое «Золотое кольцо», Москва, Ленинград, города Прибайкалья, Крыма, Кавказа, Байкал. Организируются туры для молодежи, поездки выходного дня. Отдыхающие проживают в отелях-комплексах системы «Интурист», что соответствует первому классу обслуживания и классу «люкс».

Разумеется, подобные поездки несколько дороже тех, что привычно предлагает нам областной совет по туризму. Но, как говорится, овчинка стоит выделки.

г. Кемерово. Б. ВАСИН.

## Юридическая консультация. ЕСЛИ ПЕНСИОНЕР РАБОТАЕТ

Некоторые работающие пенсионеры из числа инженерно-технических работников и служащих в частности сталкиваются с проблемами оплаты труда, а также с проблемами установления им неполного рабочего времени. Насколько правомерно такое требование?

А. ТИМОХОВИЧ, экономист.

Поступать следует в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 11 сентября 1979 г. «О мероприятиях по материальному стимулированию работы пенсионеров в народном хозяйстве», ст. 49, КЗоТ РСФСР. По заявлению работника руководство предприятия вправе установить ему неполную рабочую неделю или неполный рабочий день. Допускается уменьшение рабочего дня и рабочей недели одновременно. Оформляется это приказом.

Закондательством не предусмотрено ограничение в установлении неполного рабочего времени в зависимости от характера выполняемой работы, должности работника, отрасли народного хозяйства. Однако это не должно сказываться отрицательно на интересах производства. Не может также приниматься в расчет намерение создать работнику условия для получения пенсии в полном размере.

Потому вряд ли целесообразно сокращать рабочую неделю заместителем начальника отдела предприятия, старшим инженером и старшим экономистом, поскольку их систематическое отсутствие повлечет ослабление работы отдела.

При неполном рабочем дне оплата труда производится пропорционально отработанному времени, с учетом в зависимости от выработки.

В. СТЕПАНОВ, заведующий юридической консультацией обкомпрофа.

## «ПАНОРАМА» № 21

В юности «Совокупности» поэтета в прозаической очерковой газете «Кузбасс» «Панорама». Она сообщает читателям о предельно интересном и разнообразном материале: о жизни в шахтах, о спортивной жизни, о творчестве писателей, о жизни в шахтах, о спортивной жизни, о творчестве писателей, о жизни в шахтах, о спортивной жизни, о творчестве писателей.

## ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 23 мая днем по области будет переменная облачность, без осадков. Ветер северозападный 9-14 метров в секунду. Температура +11-16, местами до 20 градусов тепла. Давление будет расти, влажность не изменится.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная. Редактор А. В. ТРУТНЕВ.